



Cocoon

DAS NEUE LIFESTYLE-AQUARIUM VON AQUATIC-NATURE

GEBRAUCHSANWEISUNG:

Die nun folgenden Punkte sollten beim Aufstellen, Einrichten und Betrieb des **Cocoon** beachtet werden. Bitte aufmerksam lesen.

Das **Cocoon** sollte einen Platz in Ihrer Wohnung erhalten, der nicht der direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist, da dies zu unerwünschter Algenbildung führt.

Der Standort sollte für das Gewicht des **Cocoon** geeignet sein. (Siehe Gewichtstabelle) Weiterhin sollte es nicht auf elektrische Geräte (Fernseher, Stereoanlage) oder auf Möbel mit wasserempfindlichen Oberflächen gestellt werden.

INHALT:

- Aquarium mit gebogener Frontscheibe aus geschliffenem und poliertem 5mm Glas.
- Anhängenfilter Typ **Flow** 60/200
- Beleuchtungssystem **Spectra** 9/11/18 Watt
- Abdeckscheibe aus 3mm Glas mit polierten Kanten
- 2 Transparente Kunststoffhalter für die Abdeckscheibe, 3-teilig mit Sollbruchstellen (**Abbildung 6a**)
- **Tropical Excel**, das ultimative Farbfutter im **Dosys**, dem wiederbefüllbaren 2 Stufen Dosierer (**Der Originale Black Box (Siehe Garantieschein)**).
- Sicherheitsunterlage für das Aquarium.

BEDIENUNGSANLEITUNG:

1. Entnehmen Sie zuerst alle Zubehörteile aus dem Aquarium. Danach heben Sie das Aquarium aus dem Unterteil der Verpackung. Wichtig: Im Verpackungsunterteil befindet sich die Sicherheitsunterlage aus Schaumstoff.
2. Legen Sie die Sicherheitsunterlage an den gewünschten Standort des Aquariums. Der Standort sollte eine glatte Oberfläche haben und für das Gesamtgewicht des Aquariums geeignet sein. Gewichte der Becken im Betriebszustand incl. Wasser und **Dekoline**

Cocoon 1 ca. 16 kg
Cocoon 2 ca. 30 kg
Cocoon 3 ca. 50 kg

Cocoon 4 ca. 32 kg
Cocoon 5 ca. 45 kg
Cocoon 6 ca. 60 kg

3. Bevor das Aquarium nun auf die Sicherheitsunterlage gestellt wird, sollte es mit klarem, lauwarmen Wasser ausgespült werden. Verwenden Sie dabei bitte keine Reinigungsmittel, da diese eine schädliche Wirkung auf Fische und Pflanzen haben.
4. Wenn das Aquarium einen sicheren Stand hat, wird als nächstes **Dekoline** Quarts Kies von **Aquatic Nature** eingefüllt.
Der **Dekoline** Quarts Kies sollte vor dem Einbringen ins Aquarium kurz mit lauwarmen Wasser gespült werden. Lassen Sie dabei den Kies nach hinten ansteigen (von ca. 3cm auf ca. 6 cm) (**Abbildung 1**).
Es gibt mehr als 40 verschiedene Farbvarianten (siehe unsere Website www.aquatic-nature.com.)
Diese Auswahl ermöglicht ihnen das **Cocoon** völlig nach eigenem Design und Geschmack einzurichten.
Der **Dekoline** Quarts Kies hilft durch seine macroporöse Struktur die Bewurzelung der Pflanzen und somit das Wachstum zu intensivieren.
5. Jetzt kann das **Cocoon** zu 3/4 mit Wasser gefüllt werden. Um dabei den Kies nicht aufzuwirbeln stellt man am besten eine Untertasse unter den Wasserstrahl.
Nun werden vorsichtig die gewünschten Pflanzen und Dekorationsgegenstände wie z.B. **Forest Collection** (siehe unsere Website www.aquatic-nature.com.) ins Aquarium eingebracht und an der gewünschten Stelle platziert. Alle Dekorationsgegenstände sollten vorher gründlich mit klarem Wasser abgespült werden.
6. Als Bodengrunddünger wird jetzt **Ferti Stick** von **Aquatic Nature** eingesetzt. Die Sticks werden im bepflanzen Bereich ca 2.5cm bis 5 cm tief in den Bodengrund gedrückt. Auf diese Weise wird eine perfekte Nährstoffversorgung der Pflanzenwurzel erreicht. (**Abbildung 2**)
7. Danach wird das noch fehlende Wasser vorsichtig aufgefüllt, um die Pflanzen nicht freizuspülen (**Abbildung 3**). Nun verwenden Sie den Wasseraufbereiter **Aqua San** um ein artgerechtes Wasser herzustellen. (**Abbildung 4**)
8. Beleuchtung
Bei der Montage der Beleuchtung ist darauf zu achten,

das vor dem Aufsetzen auf die Aquarienscheibe die 3 Befestigungsschrauben des Scheibenhalters soweit herausgedreht sind, dass die Halterung auf die Aquarienscheibe gesetzt werden kann und die vertikalen und horizontalen Stellschrauben angezogen sind, damit die Beleuchtung nicht ins Wasser kippen kann. **(Siehe Abbildung auf der Verpackung)**

Achtung:

Erst wenn die Beleuchtung fest montiert ist, darf der Netzanschluss erfolgen. Die Beleuchtung darf nur in Kombination mit der Abdeckscheibe betrieben werden. Bei direktem Wasserkontakt der Beleuchtung ist sofort der Netzstecker zu ziehen.

9. Filter

Vor der Montage und Inbetriebnahme des Filters lesen Sie bitte aufmerksam die beigefügte Gebrauchsanweisung für den **Flow 60 / Flow 200**.

Der zusätzlich beigefügte runde Filterschwamm wird als Vorfilter über den Ansaugkorb geschoben und sollte regelmäßig kontrolliert und bei Bedarf gereinigt werden.

10. Wenn der Filter und die Beleuchtung montiert sind, werden zuletzt die Halter für die Abdeckscheibe angebracht. **(Siehe Abbildung 6a)**

Die Kunststoffauflagen der Scheibe sind mit Sollbruchstellen versehen und können durch einfaches Abdrehen getrennt werden.

Wenn die Halter montiert sind, kann die Abdeckscheibe aufgelegt werden. **(Abbildung 6)**

Auf Grund von physikalisch/technisch bedingten Fertigungstoleranzen bei der Herstellung der einteiligen Front/Seitenscheibe sollte die Abdeckscheibe auf sicheren Halt überprüft werden.

Jetzt kann der Filter und die Beleuchtung in Betrieb genommen werden.

WICHTIGE BETRIEBS- UND WARTUNGSHINWEISE:

Vor dem Beginn von Wartungs- oder Pflegearbeiten im Aquarium, müssen alle elektrischen Geräte im und am Aquarium vom Stromnetz getrennt werden. Das Aquarium darf niemals mit Wasser bewegt werden, da es zu einem Glasbruch führen könnte. Keine Garantie! Der Wasserstand im Aquarium sollte nicht tiefer sinken als die Unterkante des Filterauslaufes, **(Abbildung 5)** da die Pumpe nach einem Stromausfall das Wasser sonst nicht

mehr selbständig ansaugen kann. Ein längeres Trockenlaufen der Pumpe kann zu Lager- und Motorschäden führen. Keine Garantie!

Sollte der Wasserstand im Aquarium nicht die vorgeschriebene Höhe haben, muss nach einem Stromausfall die Filterfunktion sofort überprüft werden und bei Bedarf die Pumpenkammer mit Wasser gefüllt werden.

Die Filtermaterialien sollten regelmäßig überprüft werden und bei Verschmutzung ausgetauscht werden.

Als Wochendünger für die Pflanzen empfehlen wir **Aqua Plant** oder **Aqua Plant Plus** von **Aquatic Nature**. Als Tagesdünger empfehlen wir **Aqua Plant 24 + Activator** von **Aquatic Nature**.

LAMPENWECHSEL:

Aufgrund von Leuchtkraftverlusten sollte der Leuchtkörper alle 12 Monate erneuert werden.

Es können nur **Spectra Light** Leuchtmittel-verschiedene Lichtfarben-verwendet werden.

Zum Austauschen des Leuchtmittels muss immer die Verbindung zum Stromnetz getrennt werden.

Sollte die Beleuchtung vorher in Betrieb gewesen sein, lassen Sie die Beleuchtung eine 1/2 Stunde abkühlen.

GARANTIE

Aquatic Nature gewährt eine 12-monatige Garantie ab Kaufdatum auf alle Material- und Verarbeitungsfehler des Gerätes. Als Garantienachweis gilt der Original-Kaufbeleg. Während dieser Zeit werden wir das Produkt kostenlos durch Einbau neuer oder erneuerter Teile instandsetzen (ausgenommen Frachtkosten). Falls während oder nach Ablauf der Garantiezeit Probleme mit Ihrem Gerät auftreten, wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhändler.

Diese Garantie gilt nur für den Erstkäufer. Sie deckt nur Material- und Verarbeitungsfehler, die bei bestimmungsgemäßem Gebrauch auftreten. Sie gilt nicht bei Glasbruch, sowie Schäden durch Transporte oder unsachgemäße Behandlung, Fahrlässigkeit, falschen Auf- oder Einbau sowie Eingriffen und Veränderungen, die von nicht-autorisierten Stellen vorgenommen wurden.

Aquatic Nature haftet nicht für Folgeschäden, die durch den Gebrauch des Gerätes entstehen.



Cocoon

A NEW LIFE STYLE AQUARIUM

INSTRUCTIONS

Important : the advices and precautions of the placement, installation and function, should be respect to assure optimum results with the Cocoon.

Install the **Cocoon** on a place avoiding the direct sunlight, this prevents algae.

The **Cocoon** should be placed on a flat and horizontal surface, uneven surfaces may not be used, glass bursting could appear. No warranty will be given on broken glass. Never place the **Cocoon** on electrical equipments such as TV, stereo, Hifi or moisture sensible furnitures.

The cabinet or furniture should be able to support at least the weight of the here under given list of weights from the filled **Cocoons**.

CONTENT :

- Aquarium 5 mm with polished glass and bended front glass.
- Hang on filter type **FLOW 60/ 200**.
- Light system **Spectra 9/ 11or 18 watt**.
- Polished cover glass 3mm.
- 2 Transparent glass holders with breaking slides.
- **Tropical excel**, the ultimate fishfood in the **Dosys**, a refillable and adjustable 2 steps dosing system: „**The original Black Box**“ (See **Warranty-page**).
- Security underlayer as protection.

USER INSTRUCTIONS :

1. Remove all the equipments from the **Cocoon** and lift the aquarium from his bottom packaging.

Important: in the bottom packaging you find the security underlayer in foam.

2. Put the security underlayer on the place of installation of the **Cocoon**.

This place should be even and flat and should be able to carry the weight of the chosen **Cocoon**. Water and **Dekoline** included.

Cocoon 1 ca. 16 kg	Cocoon 4 ca. 32 kg
Cocoon 2 ca. 30 kg	Cocoon 5 ca. 45 kg
Cocoon 3 ca. 50 kg	Cocoon 6 ca. 60 kg

3. Before installing the **Cocoon**, rinse the aquarium with clear water, do not use detergents while they could cause damage to plant and fish.

4. Place the **Cocoon** and bring the needed quantity of **Dekoline** in the aquarium. The quantity of **Dekoline** will depend on the size of your **Cocoon** and the depth you want to create.

The **Dekoline** is existing in over 40 colors, see the inside front page or visit www.aquatic-nature.com, this choice permits you to create your own design and personal taste. Remember color brings life...

The **Dekoline** is completely safe for plant and fish and due to its macro-porous structure, it is offering a good support for the plant roots, stimulating their growth. We advise a layer of 3 cm in the front and up backwards to 6 cm.

5. The **Cocoon** may be filled with water up to 3/4 . In order to avoid a perturbation of the **Dekoline**, put a plate in the aquarium and let the waterflow run on it (**see picture 3**).

Decorate and plant the **Cocoon** with care As decoration, the **FOREST COLLECTION** is most attractive and safe (CO₂ resistant), see pictures on the outside cover of this manual and our website. All decoration has to be rinsed.

6. As bottom fertilizer use the **Ferti-Stick** from **Aquatic-Nature**.

Put the **Ferti-Sticks** 2,5 until 5 cm in the bottom close to the waterplants. **Ferti-Sticks** are offering a perfect nutrition for the plantroots and the plants.

7. Carefully fill up the rest of the water. Add now the water conditioner **Aqua-San** with the anti stress formula, thus preparing a fish adapted water (**picture 5**).

8. Lighting system
Install the light system and losen the three plastic screws on the outside of the lamp holder, put it on the aquarium and turn on the screws under low hand pressure until they are fixed on the aquarium.

Close tightly (by hand) the position parts as shown on the packaging of the **Spectra**.

Important : Only after installing the light system connect plug on the power. The light system should be used in combination with the glass cover.

In case of a direct contact between the light system and the water, remove the plug from current.

9. Filter

Before installing the **FLOW 60 / 200** read the included instructions.

A round foam is offered with each filter and will be used as pre filtration and has to be placed on the suction part of the filter, it has to be cleaned frequently.

10. If filter and light installed, the supports of the cover glass can be placed. These supports are partially pre-cutted and are easy to break at the slides.

Put the cover glass on these supports.

Due to physical and technical production tolerances in the production process of the bended frontglass, the supports have to be placed in a proper way to carry the glass.

The filter can be filled and connected.

IMPORTANT USER AND MAINTAINANCE INSTRUCTIONS :

When cleaning the aquarium, all plugs will be removed from current. The aquarium shall never be moved or deplaced filled with water, this could lean to dammage such as broken glass, this is not a subject of warranty.

The waterlevel in the aquarium should be equal to the level of the outlet from the filter, in case of a current stop the filter is not self-aspirating. Control the filter and refill the filter with water in the first chamber to avoid it runs dry and could dammage the filter. A burned motor will not be replaced under warranty. A longer period of dry running may lean to dammage on the motor.

Check regularly the purity of the filtermedium, replace when dirty or saturated.

PLANT CARE

If chosen for a plant fertilizer on a weekly base, we advise the use of **Aqua-Plant Basic** or **Aqua-Plant Plus** (See **picture 7**).

A fertilisation of the waterplants on a daily base, use **Aquatic Nature's Aqua plant 24 + Activator** (See **picture 8**).

REPLACEMENT OF THE BULB

Bulbs lose intensity after a longer period and should be replaced every 12 months. For this purpose only the **Spectra** light bulbs are of use. They exist in several spectral colors. Before replacing the bulb, always remove the plug from current.

When in use and if needed let cool down the bulb for 1/2 hour.

WARRANTY

The **Cocoon** from **Aquatic Nature** is covered by a warranty of 12 months against material or production faults. An inadequate or wrong use will cancel this warranty. This warranty is not valid under following conditions : Breakage of glass is not covered by the warranty. Repair is no longer possible.

The power cord and plug should not be cut off.

In case of warranty, this warranty will only be applied against your completed warranty card with receipt mentioning the purchase date. This document shall join the damaged product which shall be properly packed when returned.

The warranty covers only the damage of this product and is maximum limited to the exchange of this product.

We are under no circumstances responsible for any damage, due to wrong use or negligence of the user.

F

Cocoon

LE NOUVEAU LIFE STYLE DES AQUARIUMS

MODE D'EMPLOI

Il est fortement recommandé de suivre les conseils techniques indiquées ci-dessous lors de l'installation et de l'utilisation du **Cocoon**.

Le **COCOON** doit être installé à un endroit ne recevant pas de soleil direct pour éviter une formation importante d'algues. Le meuble sur lequel vous posez le **Cocoon** doit être adapté (ne pas poser l'aquarium sur un appareil électrique : chaîne HIFI, téléviseur etc...) et doit supporter l'humidité. Le meuble doit pouvoir supporter le poids de l'aquarium (voir tableau).

CONTENU

- Aquarium avec paroi avant bombée en verre 5 mm rodépoli.
- Filtre suspendu Type **Flow 60 ou 200**
- Système d'éclairage **Spectra 9, 11 ou 18 Watt**
- Verre de couverture en verre rodépoli de 3mm
- 2 pièces de suspension transparente en plastique pour le verre de couverture, composé de 3 pièces que l'on peut passer pour assurer la portance du couvercle.
- **Tropical Excel**, la nourriture unique pour augmenter les couleurs des poissons dans un **Dosys**, le doseur rechargeable, „**The original Black Box**“ à deux doses en fonction du nombre de poissons.
- Tapis de protection pour l'aquarium

MODE D'EMPLOI :

1. Enlevez d'abord toutes les pièces posées dans l'aquarium. Sortez ensuite l'aquarium de son emballage. Important: Dans l'emballage dessous l'aquarium se trouve le tapis de protection en mousse pour l'aquarium.
2. Posez le tapis de protection à l'endroit où vous souhaitez installer l'aquarium. Il doit absolument être posé sur une surface complètement plane et horizontale, pouvant supporter le poids de l'aquarium. Poids de l'aquarium en fonctionnement incl. eau et sable **Dekoline** :

Cocoon 1 env. 16 kg	Cocoon 4 ca. 32 kg
Cocoon 2 env. 30 kg	Cocoon 5 ca. 45 kg
Cocoon 3 env. 50 kg	Cocoon 6 ca. 60 kg

3. Rincer l'aquarium avec de l'eau claire et tiède, puis placez-le sur le tapis. N'utilisez pas un savon ou détergent, car le produit pourrait être nocif pour les poissons et/ou les plantes.
4. Versez ensuite le sable **Dekoline d'Aquatic Nature**. Le sable **Dekoline** peut être rincé avant d'être versé dans l'aquarium. Pour créer un effet de perspective, vous pouvez verser davantage de quartz à l'arrière et moins à l'avant (env. 3cm à l'avant pour finir à env. 6 cm à l'arrière). Vous avez un choix de plus de 40 différentes couleurs, granulométries, et grains à effets (voir **www.aquatic-nature.com**). Ce grand choix vous permet d'installer le **Cocoon** selon vos goûts et vos couleurs favorites dans un souci de correspondance avec le design de votre intérieur. De part sa structure micro-poreuse, l'enracinement des plantes dans le quartz **Dekoline** est facilité. On constate une réelle intensité de la croissance des plantes.
5. Vous pouvez ensuite remplir le **Cocoon** au 3/4 avec de l'eau. Pour conserver le quartz à l'endroit que vous avez choisi, il est conseillé de placer une soucoupe sur le **Dekoline** et de verser l'eau dessus. Vous pouvez ensuite placer les plantes que vous avez choisies et les décors, tels que ceux de la **Collection Forest** (voir **www.aquatic-nature.com**). Tous les objets de décoration doivent d'abord être rincés avant d'être placés dans l'aquarium.
6. Placez ensuite le **Ferti-Stick d'Aquatic Nature**, le substrat de sol en forme de batonnet. Les Sticks doivent être placés à environ 2.5 cm à 5 cm de profondeur dans le sol dans la partie plantée. De cette façon le système racinaire est parfaitement approvisionné en substances nutritives.
7. Puis, versez doucement le reste de l'eau, de façon que les plantes ne soient pas déracinées par la puissance de l'eau versée. Ajoutez le conditionneur d'eau **Aqua-San**, afin d'adapter l'eau pour les poissons.
8. Eclairage. Bien lire le mode d'emploi de la **SPECTRA** avant de l'utiliser. Dévissez bien les 3 vis sur la fixation de l'éclairage **SPECTRA**. Placez la **SPECTRA** sur le verre de l'aquarium et revissez correctement les vis de façon

que la **SPECTRA** ne puisse pas tomber dans l'eau de l'aquarium. Vissez également les autres vis de fixation sur la lampe après avoir choisi la position horizontale et verticale souhaitée (voir dessin sur la packaging).

Attention :

Ce n'est que lorsque l'éclairage est fixé sur l'aquarium à l'abri de tout contact avec l'eau qu'il peut être branché au courant électrique. Ne jamais oublier de mettre le verre de couverture sur l'aquarium. En cas de contact avec l'eau, débranchez l'éclairage en enlevant la prise (ne pas avoir les mains mouillées).

9. Filtre

Avant le montage et la mise en route du filtre, bien lire le mode d'emploi fourni avec le filtre **Flow 60 / Flow 200**. La mousse ronde et noire du filtre est un préfiltre qui doit être placé sur l'aspiration d'eau pour filtrer les impuretés. Vérifiez régulièrement qu'elle soit bien propre et le cas échéant la passer sous l'eau pour la nettoyer ou la changer.

10. Lorsque le filtre et l'éclairage sont montés, placez les

pièces de suspension aux endroits nécessaires pour maintenir le couvercle sur l'aquarium (voir dessin). Les pièces de suspension sont en plastique et peuvent être cassées aux endroits prévus à cet effet. Lorsque les pièces de suspension sont installées le verre de couverture peut être placé. Pour des raisons physiques et techniques, les tolérances de finition lors de la fabrication du verre bombé varient. Pour cette raison, il faut placer les pièces de suspension sur des parties du verre permettant la stabilité du verre de couverture.

Le filtre et l'éclairage peuvent maintenant être branchés.

INDICATIONS IMPORTANTES POUR L'ENTRETIEN :

Avant de travailler dans l'aquarium, il faut impérativement enlever la prise des appareils branchés sur l'aquarium (ou ayant un lien avec l'aquarium). L'aquarium ne doit jamais être déplacé lorsqu'il est rempli d'eau, car il risque de se fissurer, se décoller, voire de se casser. Aucune garantie n'est accordée! Le niveau d'eau de l'aquarium ne doit jamais être inférieur à la partie inférieure de la sortie d'eau du filtre, car en cas de panne de courant, la pompe ne peut pas se réamorcer (réaspirer de l'eau). En tournant à sec, elle risque de chauffer et d'endommager le moteur. Aucune garantie n'est accordée! En cas de panne de courant, si le niveau d'eau de l'aquarium

est inférieur à la partie inférieure de la sortie d'eau du filtre, il est recommandé de rectifier le niveau d'eau dans le filtre et l'aquarium pour réamorcer le filtre. Les matières de filtration doivent être entretenues régulièrement et changées lorsqu'elles sont trop sales. Les engrais hebdomadaire **Aqua Plant Basic** ou **Aqua Plant Plus** d'**Aquatic Nature** sont recommandés pour optimiser la croissance et la beauté des plantes. L'engrais journalier **Aqua Plant 24 + Activator** d'**Aquatic Nature** est également recommandé.

CHANGEMENT DE L'AMPOULE

Au cours du temps, les ampoules perdent de leur intensité. C'est pour cela qu'il est conseillé de changer les ampoules **SPECTRA LUX** environ tous les 12 mois. Pour cela, il faut utiliser uniquement les ampoules de type **SPECTRA LUX**. Il faut aussi qu'elles correspondent à la puissance de la lampe. Différentes couleurs de lumière sont disponibles. Il faut débrancher la prise électrique avant de changer les ampoules **SPECTRA LUX** (voir le mode d'emploi fourni avec). Attendez une 1/2 heure jusqu'à ce que l'ampoule ait refroidi.

GARANTIE

Le **Cocoon** d'**Aquatic Nature** est garanti 12 mois suivant la date de l'achat pour les éventuels défauts de fabrication. La date de l'achat notée sur la preuve d'achat (ticket de caisse lorsque le nom du produit est indiqué) et la carte de garantie remplie font preuve de début de date de garantie. En cas de problème, seule la pièce défectueuse sera remplacée gratuitement. Les frais de transport ne sont pas à notre charge. L'aquarium (ou les pièces renvoyées doivent être emballées correctement). Nous n'assurons pas les dommages effectués pendant le transport. Si un problème devait survenir pendant ou après la période de garantie, nous vous prions de vous adresser à votre revendeur. La garantie n'est valable que pour le premier acheteur du produit. La garantie du **Cocoon** n'est pas appliquée lors de problèmes survenus pendant le transport, lors d'un manque d'entretien, d'une mauvaise manipulation de l'utilisateur, ou d'une modification technique ou électrique effectuée sur n'importe quelle partie de l'aquarium par une personne non habilitée. La garantie s'applique sur les pièces de l'aquarium ayant un éventuel défaut de construction, mais en aucun cas les dommages survenus à la suite de ce mauvais fonctionnement. La garantie est limitée au prix d'achat de l'aquarium: Aucune autre responsabilité ne sera admise.



Cocoon

DE NIEUWE AQUARIUM – LIFESTYLE

GEBRUIKSAANWIJZING

Volgende punten moeten bij het plaatsen, inrichten en het in werking stellen van de **Cocoon**, in acht worden genomen. Gelieve opmerkzaam te lezen.

Installeer de **Cocoon** op een plaats waar geen direct zonlicht kan invallen, daar dit tot ongewenste algvorming zou kunnen leiden. Het onderstel moet het gewicht van de **Cocoon** kunnen dragen (zie gewichtstabel). Plaats de **Cocoon** niet op elektrische apparatuur zoals T.V, stereo installatie, of op meubels met vochtgevoelige oppervlaktes.

INHOUD :

- Aquarium met geslepen en gepolierd gebogen frontglas met een dikte van 5mm.
- Hangfilter type **Flow 60 / 200**.
- Belichtingssysteem **Spectra 9/11/18 watt**.
- Geslepen afdekglas dikte 3mm.
- 2 Transparante opzetstukjes, afbreekbaar.
- **Tropical Excel**, het ultimatieve visvoer in de **Dosys**, een hervulbare met 2 doseer instellingen doseerder: „**The original Black Box**„ (zie afbeelding garantietaart).
- Veiligheidsonderlegger.

IN GEBRUIKSTELLING :

1. Neem alle materialen uit het aquarium en hef het aquarium uit zijn onderste verpakking.
Belangrijk: In de onderste verpakking bevindt zich de veiligheidsonderlegger uit schuimstof.
2. Leg het onderlegstuk daar waar het aquarium moet geplaatst worden. Deze plaats moet een effen draagvlak hebben en het gewicht van een gevuld aquarium kunnen dragen.
Gewicht van de aquaria gevuld met water en **Dekoline** :
Cocoon 1 ca. 16 kg Cocoon 4 ca. 32 kg
Cocoon 2 ca. 30 kg Cocoon 5 ca. 45 kg
Cocoon 3 ca. 50 kg Cocoon 6 ca. 60 kg
3. Vooraleer het aquarium ter plaatse te stellen verdient het aanbeveling het te spoelen met lauwwarm water zonder

detergenten, deze hebben een schadelijke invloed op vis en planten.

4. Plaats het aquarium en vul het met de **Dekoline quarts** van **Aquatic- Nature**.

De **Dekoline quarts** wordt gespoeld met lauwwarm water alvorens in het aquarium gebracht te worden. Laat de **Dekoline** lichtjes stijgen naar achteren toe. Vooraan ong. 3cm en naar achter +/- 6cm, dit naargelang de grote van het aquarium (zie afbeelding 2). Er zijn meer dan 40 kleurvarianten (zie inside cover of of www.aquatic-nature.com).

Deze keuze laat u toe het aquarium volledig naar uw smaak en design in te richten.

De **Dekoline** quarts heeft een macro poreuze structuur, dit helpt de beworteling van de planten en stimuleert daardoor hun groei.

5. De **Cocoon** kan nu tot 3/4 met water gevuld worden. Om een opdarren van de **Dekoline** te verhinderen wordt een bord op het quarts gelegd, laat daarin de waterstraal lopen (zie afbeelding 3).
Nu worden voorzichtig de plantjes en de decoratie **Forrest Collection** (zie buiten blad cover of www.aquatic-nature.com) in het aquarium aangebracht. Alle decoratie stukken worden voordien gespoeld.
6. Als bodemgrond bemesting worden de **Ferti-Sticks** van **Aquatic-Nature** aangebracht. Deze worden bij de planten, ongeveer 2,5 tot 5 cm diep in het quarts gedrukt. Op deze wijze komt een perfecte wortel bemesting voor de planten tot stand.
7. Daarna wordt voorzichtig de rest van het water bijgevoegd teneinde de planten niet los te woelen. Voeg nu de waterbereider **Aqua-San** toe om een leefbaar (voor vissen en planten) aquariumwater te verkrijgen (zie afbeelding 5).
8. Belichting
Bij de montage van de belichting moet men de drie plastic schroefjes, die zich aan de zijkant van het bevestigings systeem bevinden, opendraaien zodat deze over het aquariumglas kunnen schuiven. Draai deze onder lichte druk aan en span ook de regelknoppen boven het

bevestigingsdeel aan zodat de lamp niet in het water kan vallen (zie afbeelding op de verpakking van de **Spectra**).

Belangrijk

Eerst wanneer de verlichting vast gemonteerd is kan met de stroom aansluiten. De belichting kan enkel in combinatie met het dekglas worden gebruikt.

Bij een direct contact van de belichtingsarmatuur met het water moet de stroomstekker uit het stopcontact verwijderd worden.

9. Filter

Voor de montage en gebruikstelling van de filter lees eerst aandachtig de bijsluiters van de **Flow 60/ Flow 200**. De bijgeleverde ronde schuimstofpatroon wordt als voorfilter op de aanzuigmond van het filter geplaatst en wordt dan ook regelmatig gereinigd.

10. Wanneer de filter en de belichting gemonteerd zijn worden de houders voor het dekglas aangebracht (zie afbeelding 6).

De kunststof opzetstukjes zijn van breukdelen voorzien en kunnen eenvoudig afgekraakt worden. Wanneer deze opzetstukjes geplaatst zijn kan men het dekglas erop plaatsen.

Door physicalische en technische produktietolerantie's bij de verwerking van de eendelige gebogen voorruit, moeten de opzetstukjes zo geplaatst worden dat ze het dekglas dragen.

Nu kan de filter in werking gesteld worden.

BELANGRIJKE GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSAANWIJZINGEN

Voor het begin van onderhoud worden alle stekkers uit het stopcontact verwijderd.

Het aquarium mag nooit bewogen worden in gevulde toestand, dit kan tot glasbreuk leiden, glasbreuk is altijd uitgesloten van garantie.

De waterstand in het aquarium zal niet lager zijn dan de onderkant van het uitlopende water uit de filter. De filter kan bij een stroomuitval zichzelf niet aanzuigen, langdurig drooglopen leidt immers tot lagers- en motorschade en is van garantie uitgesloten.

Indien de waterstand in het aquarium de voorgeschreven waterstand niet heeft moet na een stroomuitval de filter functie direct gecontroleerd worden. Indien nodig de filter

vullen met water en terug aansluiten.

De filtermaterialen moeten regelmatig gecontroleerd en bij vervuiling vernieuwd worden.

PLANTCARE

Bij een wekelijks plantenbemesting bevelen wij **Aqua Plant Basic** of **Aqua Plant Plus** aan van **Aquatic-Nature** (zie afbeelding 7). Bij een doelgerichte dagelijkse plantenbemesting bevelen wij **AquaPlant 24 + Activator** van **Aquatic-Nature** aan (zie afbeelding 8).

LAMPWISSEL

Lampen verliezen aan kracht en intensiteit en moeten om de 12 maanden worden vervangen. Daarvoor zijn enkel de **Spectra** lampen met verschillende lichtkleuren geschikt.

Bij het vervangen van de lamp moet altijd eerst de stekker uit het stopcontact worden genomen (zie bijgevoegde gebruiksaanwijzing).

Indien de lamp voordien in gebruik was, even laten afkoelen.

GARANTIE

Aquatic-Nature geeft een garantie van 12 maanden op alle materiaal en productiefouten van de toestellen. Als garantiebewijs is het aankoopbewijs van kracht. Gedurende deze periode worden de door productie defekte materialen vervangen of vernieuwd (vrachtkosten zijn uitgesloten). Indien gedurende of na verstrijken van de garantie problemen met een apparaat optreden gelieve u te wenden tot uw handelaar.

Deze garantie is van kracht voor de eerste eigenaar. Ze dekt enkel materiaal en productiefouten, die bij een oordeelkundig gebruik optreden.

De garantie geldt niet bij glasbreuk of schade door transport of foute behandeling en/of een foute aanwending of gebruik, eventuele veranderingen die door niet ge-autoriseerde instanties werden uitgevoerd.

Aquatic-Nature dekt enkel de schade van de eventueel defecte delen en niet de schade daardoor ontstaan.



Cocoon

ETT AKVARIUM MED TIDEN

INSTRUKTIONER

Viktigt: råden och försiktighetsåtgärderna för placering, installation och funktion ska följas för att säkra optimala resultat med **Cocoon**.

Installera **Cocoon** på en plats utan direkt solljus för att förhindra alger.

Cocoon ska placeras på en plan och horisontell yta. Ojämna ytor får inte användas, då glassprickor kan ske. Ingen garanti lämnas för glasskador.

Placera aldrig **Cocoon** på elektroniska utrustningar såsom TV, stereo, Hifi eller fukt känsliga möbler.

Skåpet eller möbelen ska kunna bära minst den vikt som ges i listan för **Cocoon**.

INNEHÅLL:

- Akvarium med 5 mm böjt, slipat glas.
- Påhängsfilter typ **FLOW 60/200**.
- Belysningsystem **Spectra 9, 11 eller 18 watt**.
- Slipat täckglas av 3 mm.
- 2 brytbara stöd.
- **Tropical excel**, det ultimata fiskfodret av **Dosys**, ett påfyllbart och justerbart doseringssystem: "The original **Black Box**" (se warranty-card).
- Säkerhetsunderlägg som skydd.

INSTRUKTIONER FÖR ANVÄNDNING:

1. Ta bort all utrustning från **Cocoon** och lyft upp akvariet från bottenens emballage.
Viktigt: Längst ned finner du säkerhetsunderlägget i skumplast.
2. Lägg säkerhetsunderlägget på den plats där **Cocoon** ska installeras. Denna plats ska vara jämn och plan och ska kunna bära vikten av den valda typen av **Cocoon**.
Cocoon 1 ca. 16 kg Cocoon 4 ca. 32 kg
Cocoon 2 ca. 30 kg Cocoon 5 ca. 45 kg
Cocoon 3 ca. 50 kg Cocoon 6 ca. 60 kg
3. Innan **Cocoon** installeras ska akvariet sköljas med rent vatten. Använd inte rengöringsmedel då de kan skada växter och fiskar.

4. Placera **Cocoon** och lägg nödvändig kvantitet av **Dekoline** i akvariet. Mängden **Dekoline** beror på storleken av din **Cocoon** och vilket djup du vill ha. **Dekoline** finns i över 40 färger, se foldern inuti eller besök vår hemsida **www.aquatic-nature.com**. Dessa valmöjligheter gör att du kan inreda efter egen design och personlig smak. Färger ger ju liv...

Dekoline är absolut säkert för växter och fiskar och tack vare dess makroporösa struktur ger det ett bra stöd för växtrötter och stimulerar deras tillväxt.

Vi rekommenderar ett lager av 3 cm fram till och upp till 6 cm bak till.

5. **Cocoon** kan nu fyllas med vatten upp till 3/4.
För att undvika att **Dekoline** rörs upp, ska en tallrik placeras i akvariet och vattnet hällas på denna (se bild 3). Dekorera och plantera **Cocoon** med omsorg och som dekoration är **FOREST COLLECTION** mest attraktivt och säkert (CO₂ resistent), se bilder på denna manuals omslag eller på vår hemsida.
All dekoration måste sköljas.
6. Använd **Ferti-Stick** från **Aquatic-Nature** som bot-tengödning.
Sätt ned **Ferti-Sticks** 2,5 till 5 cm i botten nära vat-tenväxterna.
Ferti-Sticks ger en perfekt näring för växtrötterna och växterna.

7. Fyll försiktigt på med resten av vattnet.
Tillsätt nu vattenpreparatet **Aqua-San** med anti-stress formula för fiskanpassat vatten (**bild 5**).

8. Belysningsystem.
Installera ljussystemet genom att lossa de tre plastskruvarna på lamphållarens utsida, placera den på akvariet och vrid skruvarna under lätt tryck med handen tills de sitter fast på akvariet.
Slut delarna tätt (med handen) enligt **Spectras** förpackning.

Viktigt: Endast efter installation får belysningsystemet förses med ström. Ljussystemet ska användas tillsammans med glashöljet.

Vid direktkontakt mellan belysningsystemet och vatt-
net, ska strömmen kopplas bort genom att kontakten
dras ur.

9. Filter

Innan **FLOW 60/200** installeras ska de medföljande
instruktionerna läsas.

En rund svamp medföljer varje filter och fungerar som
förfilter. Den måste placeras på filtrets sugningsdel och
rengöras ofta.

10. Om filter och belysning har installerats, kan stöden till täckglaset placeras. Dessa stöd är partiellt delade och är lätta att byta.

Placera täckglaset på dessa stöd.

Stöden som ska bära glaset måste, p.g.a. fysiska och
tekniska produktionstoleranser i produktionsprocessen
av den böjda rutan, placeras på ett korrekt sätt.

Filtret kan fyllas och anslutas.

VIKTIGA INSTRUKTIONER FÖR ANVÄNDNING OCH SKÖTSEL:

När akvariet ska rengöras måste alla kontakter dras ur.
Akvariet får aldrig lyftas eller flyttas när det är fyllt med vat-
ten, då detta kan leda till skador såsom glassprickor, vilket
inte lyder under garantin.

Vattennivån i akvariet ska vara i jämnhöjd med filterutlop-
pets nivå. Filtret fylls inte på automatiskt vid strömavbrott.
Kontrollera filtret och fyll på med vatten i dess första
kammare för att undvika att det sinar, vilket kan leda till att
filtret skadas. En bränd motor ersätts inte under garantin.
En längre period av torr drift kan skada motorn.
Kolla regelbundet filtermaterialets renhet och byt när det är
smutsigt eller mättat.

VÄXTSKÖTSEL

För en veckovis växtgödning, rekommenderar vi **Aqua-
Plant Basic** eller **Aqua-Plant Plus** (se bild 7).

För en daglig gödning av vattenväxter, använd **Aquatic
Natures Aqua plant 24 + Activator** (se bild 8).

BYTE AV LAMPA

Lampor tappar ljusstyrka efter en längre period och
bör bytas var 12:e månad. Endast **Spectra** lampor kan
användas. De finns i olika spektralfärger.

Dra alltid ur kontakten innan lampan byts.

När den har använts och vid behov ska lampan först kylas av
i en halvtimme.

GARANTI

Cocoon från **Aquatic Nature** täcks av en 12 månaders
garanti mot material- eller produktionsfel. En olämplig eller
felaktig användning gör denna garanti ogiltig.

Denna garanti gäller inte under följande villkor:

Glasskador täcks inte av garantin. Reparation är inte möjligt.
Strömsladden och dess kontakt får inte skäras av.

Denna garanti kan endast ges mot fullständig garantisedel
med kvitto som visar köpdatumet. Detta dokument bifogas
den skadade produkten som ska vara ordentligt förpackad
vid återsändning.

Garantin täcker endast skadan på denna produkt och
begränsas maximalt till byte av denna produkt.

Vi är under inga omständigheter ansvariga för någon skada
som orsakats av felaktig användning eller slarv.